



二十年后回故乡

“家在梦中何日到，春生江上几人还。”我不只一次梦到温暖的家乡，如今我终于能回到那边土地了。在飞机上一直都在想象，家乡有什么变化？同学呢？校园呢……

走到九江的街道上，以前的居民楼都变成高楼大厦，马路上也都是些节能环保的交通工具。往事一幕幕浮现在我的脑海里。九江是这样陌生，又是那么熟悉。

不知不觉来到了我的小学门口，在我回想与同学们一起玩耍的场景时，“嗨！你不是去上海了吗？怎么还在九江？”一道熟悉的声音在我耳畔响起，我回过头来定睛一看，原来是我小学时期最好的朋友杨韩骏。“你在上海发展得怎样？”“还不错，至少有一席之地。”我反问他：“你呢，

在九江如何？”“肯定不亚于你。”他回答，我也没再追问下去。

我们去一家餐馆吃饭，他跟我说九江这几年变化很大，有时热闹，有时冷清，有时人声鼎沸，有时安静如山……我问他的事业是一帆风顺还是无数坎坷。他只跟我说了有一段有深含义的话：“我曾经迷路过，但从没彷徨过；我曾经失望过，但从没绝望过；我曾经伤心过，但一定会有人来安慰我；我曾经失败过，但一定会成功的……”听了他的话我陷入沉思中。

光阴似箭，转眼两天过去了，我恋恋不舍地与他告别，回到上海继续工作。心中默默祝福他以后能一帆风顺……

[湖滨小学五(3)班 干耀杰
指导老师:李倩雯]

秋天的落叶

秋天来了，她的脚步轻轻地，让我们在不知不觉中来到她的身边。

看！调皮的风娃娃来了，“呼……呼……”地吹着。

突然，一片金灿灿的东西落了下来，是落叶！紧接着，一大群金黄的落叶飞舞起来，那漫天飞舞的金叶子，犹如一场金色的大雨，又像美丽的仙女向我们送了收获的祝福。

呼……风娃娃继续调皮着吹，纷繁的落叶仿佛似一封封

充满爱意和温情的慰问信，风娃娃要将他们邮寄给福利院的孤儿和给独守家中的老人，给他们带来问候、带来快乐，让他们感受世界的美好！

呼……小树们都借着风力，使劲地扭动着枝干，摇落叶子，风儿又调皮地一片一片捡起，来个“击鼓传花”，送给其他的小树。

呼……风儿吹遍人间，愿把幸福和美好传递给全世界！

[湖滨小学五(9)班 邓子衿]

美丽的滨兴小学

我的小学叫滨兴小学，位于九江市二马路，是一所干净美丽的小学。

滨兴小学可真干净啊！一上楼梯就可以看见洁白的瓷砖和干净的楼梯，同学们把操场上打扫得干干净净，连一片纸屑也没有。

滨兴小学可真美啊！教学楼的下面是一个花坛，花坛上面种了许许多多的花。春天有红彤彤的茶花，夏天有鲜红的杜鹃花……往前是一栋教学楼，教学楼好像穿着一件金黄色大衣。校园后面有一排梧桐树，梧桐树像撑开的大伞，可以遮太阳挡风雨。

早晨，一进校门就可以听见朗朗的读书声，阳光照射进来教室就变成了一个温暖的房间。下课了，操场上欢声笑语，有的同学玩捉迷藏，有的人玩猫捉老鼠……

滨兴小学是一个快乐的小学，也是一个美丽的小学。

[滨兴小学三(3)班 李万琦 指导老师:江文娜]

掉牙记

今天早上，我们一家坐在餐桌旁开心地吃着早饭。我手里拿着油条，妈妈手里拿着麻圆。我吃着油条又有点想吃麻圆，便对妈妈说：“妈妈，给我咬一口呗！”妈妈把手中的麻圆递给了我。我还没咬断，妈妈突然叫了起来：“豆豆，你的牙掉了！”我一看，乳牙已经顺着麻圆滚到餐桌上了。我马上把口中的麻圆吞了下去，用冷水咕了咕口。就这样，我的第七颗乳牙光荣地下岗了。

妈妈把我的乳牙用刷子洗了，然后用开水煮了5分钟，再把牙齿晾干，用棉花包起来，放进乳牙盒里，在旁边的贴纸上写“2018年8月19日”。从此，我的第七颗乳牙呆在了乳牙盒里。

现在，也许它在和另外六颗乳牙聊天呢！

[双峰小学濂溪区校区二(1)班 张昕皓 指导老师:胡茗川]

采访手记

同题作文

1 2018年12月8日，我们九江市小记者协会的小记者们，在家长的带领下，如约来到九江市儿童医院西院进行参观采访。九江市儿童医院西院位于美丽的八里湖畔，我们一下车就看到医院周围的绿植，在寒冷的冬季却依然是葱葱茏茏的。我放眼望去，三排宽大的楼房排成一列纵队矗立在寒风中。最前面的是一幢五层的门诊、急诊大楼，我和妈妈走进医院大楼，一位和蔼可亲的穿粉色工作服的护士姐姐接待了我们，看到她的笑脸犹如一道暖冬的阳光照入我的心房。

在西院的大会议室，大家其乐融融地聚集在一起，我很荣地作为小记者

代表上台发言。虽然这是我第一次作为代表发言，但我还是出色地完成了这个任务，心里美滋滋的。紧接着听医院代骥主任介绍，才知道原来西院约有100亩地那么大，难怪让我有种找不到方向的感觉。医院设有500个停车位，解决了车主们的困扰。另外西院目前有500张床位和一个500平方米的儿童乐园。小记者们听到儿童乐园，便兴奋地交头接耳起来，都想立马去参观儿童乐园。

参观诊疗室时，我发现注射室的墙壁上，印有各种儿童图案，电视还在播放动画片，让我感觉像回到幼儿园一样很温馨，一点儿也不害怕。我们小记者还采访了专家程灏医师，感觉医生治病好复杂好难呀，要考虑好多原因，顿时对他们佩服得五体投地。转眼间到了中午，我们小记者在医院叔叔阿姨的邀请下，来食堂享受营养丰富的午餐，美味可口的饭菜让我胃口大开。今天的采访，不仅收获了许多医学知识，而且还感受到了九江市儿童医院西院的叔叔阿姨对我们的热情接待、贴心关照，以及放心的治疗技术。亲爱的叔叔阿姨们，欢迎你们去考察。

[双峰小学濂溪校区三(5)班 陈厚甜 指导老师:邹瑜]

2 星期六，我参加了在八里湖妇幼保健医院举办的小记者活动。

我们到了四楼会议室，过了一会儿，小记者到齐了，活动开始了。牙科李医生给我们讲了如何保护牙齿，还教了我们正确刷牙的方法。李叔叔请小朋友上台演示刷牙步骤，我心里紧张起来，把头一低，全身发抖，心想：老天保佑，千万别点到我。一位阿姨向我走来，我心里咯噔一下，阿姨把手伸向旁边的邹俊璇，让

起手来，我心里一块石头总算落了地。

活动结束后，妈妈把我拉到没人的地方，我憋得喘不过气，脸上火辣辣的，妈妈语重心长地说：“儿子，像这种活动就是练胆子，不要怕说错，要踊跃举手，知道吗？以后可不要再这样胆怯了。”我点点头，妈妈说的没错，我要抓住机会锻炼自己，成为生活的强者！

[濂溪区第一小学四(5)班 刘昊雄 指导老师:王业旺]

同题作文

说说我自己

1 大家好，我是渊明小学的一名小学生，今年8岁。

我有一个很个性的名字叫许浒。我是一名劳动委员，平时我会带领同学一起打扫我们美丽的教室。我报名参加校园小记者组织，我写的小文章代表班级去投稿。我的学习成绩现在虽然是中上游，但我的目标是通过努力进入前十名。

我的爱好是下围棋，和围棋接触已经有三年多了，现在拿到了业余二段证书。我的目标是努力成为一名职业棋手。
[彭泽县渊明小学二(2)班 许浒]

2 我叫刘琼漫，今年八岁了，我是一个文静的女孩，上二年级了。

我有一头乌黑的长发，大大的眼睛，可有神了，浓浓的眉毛，翘翘的鼻子，小小的嘴巴，它很爱吃零食。

我的爱好很广泛，我喜欢看书，比如《唐诗三百首》、《格林童话》、《寓言故事》这些书我都喜欢看，看书使我学到不少知识，懂了很多道理，开阔了眼界。我要把这个好习惯坚持下去。

我喜欢跳拉丁舞，拉丁舞使我自信，我在一次拉丁舞比赛中获得了一等奖。我还喜欢画画，因为画画能增加我的美感。

我有一个缺点那就是粗心，我会改掉这个缺点。

[彭泽县渊明小学二(2)班 刘琼漫]

3 大家好，我叫张若澜，今年七岁了，在渊明小学二(2)班读书。

我有一对乌黑明亮的大眼睛，忽闪忽闪的，非常有神。头发乌黑亮丽，常常扎一条马尾辫。我有一张会说话的小嘴巴，而且超级爱吃零食。我喜欢跳舞，四肢非常灵活，舞蹈老师经常让我领舞。

我是一名遵守校纪班规的学生，我热爱学习，上课听讲可认真了，作业完成得又快又准，成绩也很棒。从一年级开始我就是班长，老师不在的时候我都能把班上管理得井井有条。

这就是我，真实的我。

[彭泽县渊明小学二(2)班 张若澜]

我是一只毛毛虫

我是一只毛毛虫，一只自由自在的毛毛虫。

我喜欢贴在小草哥哥身上，与他一起分享甘甜解暑的露珠；喜欢和蚂蚁弟弟一起谈理想；喜欢和蜗牛大叔一起谈人类世界……

有一天，我正和蜗牛大叔谈人类的食物，一只飞蛾飞过来，觉得自己丑的蜗牛大叔羞愧地缩进壳里，一下子滚走了。我痴痴地看着飞蛾小姐：一对美丽的银色翅膀在太阳的照射下闪闪发光，一对长长的触角微微颤动。

飞蛾小姐用瞧不起的眼光看着我：“丑八怪！”它边说边飞走了。我伤心极了，独自来到河边，想看看自己的样子。我往水里一看，不由地叫了出来：“水中这个又肥又丑，浑身小毛的丑八怪就是我吗？”我的心情一下低落到底谷，恨不得自己马上消失。

我默默地做房子，想把自己隐藏起来。终于，我把自己严严实实地封在房子里。我太累了，靠在房子里沉沉地睡着了……

一缕阳光把我唤醒，我舒展了一下身子，“啪”，房子破了！我惊喜地发现，我长出了又长又好看的触角，还有金色的花翅膀，身子变得纤细、苗条，像一位高贵的公主。

我自豪地飞出房子，扇动着金光闪闪的翅膀向花丛飞去，把这个好消息告诉朋友们。
[德安县蒲塘小学六(6)班 邓荀文]